
prijatá XV. Valným zhromaždením 
Európskej mládežníckej informaènej a poradenskej agentúry (ERYICA)

v Bratislave (Slovenská republika) dòa 19. novembra 2004

  Nasledovné princípy konštituujú Smernicu pre mnohostrannú prácu s informáciami pre mládež, 
  ktorej cie¾om je garancia práva mladých ¾udí na informácie:

  Informaèné centrá mladých a informaèné služby mládeže majú byś prístupné všetkým mladým ¾uïom bez výnimky.
  Informaèné centrá mladých a informaèné služby mládeže majú garantovaś rovnosś prístupu k informáciám pre všetkých 
  mladých ¾udí, bez rozdielu na ich postavenie, pôvod, pohlavie, náboženstvo alebo sociálnu situáciu. 
  Špeciálna pozornosś by mala byś venovaná znevýhodneným skupinám a mladým ¾uïom so špecifickými potrebami.
  Informaèné centrá mladých a informaèné služby mládeže by mali byś ¾ahko dostupné. Mali by byś atraktívne pre mladých 
  ¾udí a poskytované v priate¾skej atmosfére. Prevádzkové hodiny by mali vyhovovaś potrebám mladých ¾udí.
  Dostupnosś informácií má byś založená na tom, èo mladí ¾udia žiadajú a na ich vnímaných informaèných potrebách. 
  Mala by pokrývaś všetky témy, ktoré zaujímajú mladých ¾udí a majú sa tvoriś tak, aby pokryli i nové témy.
  Každý užívate¾ má byś rešpektovaný ako osoba a odpoveï na každú otázku má byś osobná. Poskytnutá má byś spôsobom, 
  ktorý posilòuje užívate¾ov, podporuje ich k samostatnosti a rozvíja schopnosś analyzovaś a využívaś informácie.
  Informaèné služby pre mládež majú byś bezplatné.
  Informácie sa odovzdávajú spôsobom, ktorý rešpektuje súkromie užívate¾ov a ich právo na anonymitu.
  Informácie sa poskytujú profesionálnym spôsobom a personálom, ktorý je na tento úèel vyškolený.
  Poskytnuté informácie sú kompletné, aktuálne, presné, praktické a priate¾ské k užívate¾ovi.
  Snahou je zabezpeèenie objektivity poskytnutej informácie cez pluralizmus a overenie použitých zdrojov.
  Poskytnutá informácia má byś nezávislá na akomko¾vek náboženskom, politickom, ideologickom a komerènom vplyve.
  Informaèné centrá mladých a informaèné služby mládeže sa majú snažiś obsiahnuś najväèší možný poèet mladých 
  ¾udí – prijímate¾ov a to spôsobmi, ktoré sú efektívne a vhodné pre rôzne skupiny a potreby. Budú kreatívne a inovaèné 
  vo vo¾be svojich stratégii , metód, nástrojov.
  Mladí ¾udia majú maś príležitosś primeranými spôsobmi sa  zúèastòovaś  rôznych štádií práce s informáciami pre mládež,
  na miestnej, regionálnej alebo medzinárodnej úrovni. Táto môže okrem iného zahàòaś: identifikáciu informaèných potrieb, 
  projektov a aktivít jedincov rovnakého postavenia v skupine.
  Informaèné centrá mladých a informaèné služby mládeže majú spolupracovaś s inými mládežníckymi organizáciami a 
  zložkami, obzvlášś v ich lokálnej oblasti a majú vytváraś siete s inými inštitúciami, ktoré pracujú s mladými ¾uïmi.
  Informaèné centrá mladých a informaèné služby mládeže majú pomáhaś mladým ¾uïom aj v prístupe k informáciám 
  prostredníctvom moderných informaèných a komunikaèných technológií a rozvíjaś zruènosti pri ich využívaní.
  Žiadny zdroj financovania práce s informáciami pre mládež by nemal vystupovaś takým spôsobom, že zabraòuje 
  Informaènému centru mladých alebo informaèným službám mládeže v aplikácii všetkých princípov tejto Charty.

Princípy:

Preambula

V rôznorodých spoloènostiach a v integrovanej Európe, ktorá ponúka ve¾a výziev a príležitostí, je prístup mladých Európanov k informáciám a  
schopnosś analyzovaś a využiś ich, stále dôležitejší. Práca s informáciami pre mládež im môže pomôcś dosiahnuś ich túžby a môže podporiś ich úèasś ako 

aktívnych èlenov v spoloènosti. Informácie majú byś poskytované spôsobmi, ktoré zvyšujú mladým ¾uïom možnosti výberu a zároveò podporujú ich samostatnosś 
a obohatenie. Rešpektovanie demokracie, ¾udských práv a základných slobôd implikuje právo všetkých mladých ¾udí na prístup k úplným, objektívnym, jasným a spo¾a-

hlivým informáciám z rôznych oblastí ich života. Právo na informácie bolo uznané v Univerzálnom prehlásení o ¾udských právach, v  Konvencii práva dieśaśa v Európskej 
konvencii na ochranu ¾udských práv a základných slobôd a v Odporúèaní è. 7 (90) Rady Európy týkajúcom sa informácií a poradenstva pre mladých ¾udí v Európe. Toto právo 

je tiež základom pre mládežnícke informaèné aktivity vykonávané Európskou úniou.

Úvod

Všestranná práca s informáciami pre mládež zahàòa všetky témy, ktoré mladých ¾udí zaujímajú a môže zahàòaś celé spektrum aktivít: informovanie, poradenstvo, usmeròovanie, podporovanie, 
spriate¾ovanie sa, školenie a trénovanie, vytváranie sietí a odkaz na špecializované služby. Tieto aktivity môžu byś vykonávané cez Informaèné centrá mladých alebo prostredníctvom informaèných 
služieb mládeže v iných inštitúciách, èi použitím elektronických alebo iných médií. Zmyslom princípov Európskej Charty informácií pre mládež (ïalej Charta) je aplikácia všetkých foriem mnoho-
strannej práce s informáciami pre mládež. Ony konštituujú základ pre minimálne normy a kvalitatívne opatrenia, ktoré by mali byś stanovené v každej krajine ako prvky súhrnného a koordinovaného 
prístupu k informáciám pre mládež, ako súèasś politiky mládeže.  
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